

天瑞体检

双亲节体检套餐特惠价599元

活动时间 5月9日至6月30日

电话: 0533-7997555

www.trtijian.com

地址: 高新区鲁泰大道与柳泉路交叉口汇金大厦西裙楼三层(市十一中斜对过)

# 桓台县起凤镇探索“支部领办合作社”发展模式见成效 持续发力争创基层党建示范镇

文/图 记者 张永成 通讯员 王海泉

基层党组织建设抓得实不实、党组织是否坚强有力,直接关系到乡村振兴的成色。近年来,桓台县起凤镇党委大力探索“支部领办合作社”发展模式,把发展壮大村级集体经济作为做强基层党建、助力脱贫攻坚和乡村振兴的“牛鼻子”工程,不断推动村级集体经济提质增效,增强基层党组织内生动力和自我保障能力,打造特色鲜明、作风过硬的基层党建示范品牌。

淄博市组织部、大众日报淄博融媒体中心联合推出  
**基层党建示范镇(街道) 创建进行时**  
——镇(街道)党(工)委书记访谈

### 连片推进支部领办合作社 解决村集体经济薄弱难题

起凤镇辖24个行政村,镇内经济发展呈现西强东弱的局面。要全面推进乡村振兴,就要充分发挥组织振兴的引领带动作用,准确把握产业振兴的着力点,有效解决部分村“集体穷、支部弱、群众散、产业衰、合作社乱”的难题,实现农民、集体“双增收”,农村基层党组织政治功能、致富功能“双增强”,从而带动乡村各项事业全面发展。如何增强村党组织的政治功能和组织力,培育乡村“支柱”产业、壮大集体经济,成为了摆在镇党委面前的一道考题。

“实行家庭联产承包责任制以来,农村生产力得到解放,农民生产经营积极性有效提高。但部分村庄出现了‘土地分到户、不找党支部’的现象,基层党组织逐渐失去了组织、宣传、凝聚、服务群众的抓手。在现今土地流转、发展适度规模经营的大趋势中,如果村党组织置身事外,政治功能就会逐步弱化、虚化,巩固党在农村的执政基础、实现乡村振兴也就无从谈起。所以必须要寻找一个破题之钥,让基层党组织服务群众、组织群众有抓手,让村级集体经济发展有盼头。”起凤镇党委书记丁军向记者谈起道。

村党组织领办合作社就是丁军谈到的“钥匙”。起凤镇根据各村不同的产业基础、资源禀赋和发展差异,提出了坚持“一村一策”,探索“3+3”模式,积极推进土地股份合作社、生产经营型合作社、服务型合作社等3种类型合作社的领办创办工作,逐步探索自主经营管理的“起南模式”、提高租金整片发包的“辛泉模式”和交由农业专业服务公司代为托管的“托管模式”等3种生产经营方式,让支部领办合作社



丁军(左一)陪同市县组织部门有关负责同志到起南村调研。

更具有“乡土气息”,更宜在“不同类型的土壤中生根发芽”。

对于土地资源丰富且流转进度快的村,采用支部领办土地股份合作社的模式。其中,比较典型的是起南村开创的“支部领办合作社”的“起南模式”,通过对土地进行集约经营管理,实现规模效益。在保证村民收入的前提下,村集体靠种植小麦、玉米等农作物,实现在土地上的集体收入从无到有、连年增收,2019年村集体仅靠土地就增收30余万元。今年2月份,为发挥“起南模式”的示范带动作用,镇党委政府帮助其协调争取了110万元的“强村贷”,解决了制约合作社发展的关键难题。

对于领办土地股份合作社但资金基础较为薄弱、无法承担前期生产经营成本投入的村,探索推进“辛泉模式”和“托管模式”相结合的形式。其中,比较典型的是“辛泉模式”,充分发挥村党支部的组织优势,通过对土地进行集中流转、统一发包,提升土地的内在价值,在保障村民收入的基础上,为村集体增加了90元/亩的收入。该模式既解决了村内无资金、无种植能手的难

题,稳定的收益也为该类村推进合作社发展吃下“定心丸”。

对于村内土地较少、规模化种植难以实现的村,采用支部领办生产经营型合作社或服务型合作社的模式。如西四村,结合村内土地较少的现状,积极推进农机合作社的领办创办工作,为镇域内外提供代种代耕代收、统防统治等有偿服务。

目前,镇党委设立了工作组挂图作战,已有11个村成立了农民专业合作社,在不改变原有土地承包关系前提下,推动土地向村党组织领办的农民专业合作社流转4133亩,预计到9月份达到7700亩。

起凤镇党委以“支部领办合作社”为抓手,用基层党建引领集体经济发展,构建起“党建引领、龙头带动、抱团发展、强村富民”的农村党建工作新格局。镇党委正在辖区东部11个村连片推行“支部领办合作社”发展模式,通过土地这个纽带重新把农民组织起来,以股份合作的方式将集体和群众联结在一起。党组织服务群众有了抓手,在带领群众干事创业过程中不断树立威信、凝聚民心,村干部说话有

人听、办事有人跟,村民从心底里更加信服,班子团结干事的热情也明显高涨。

### 强化考核正向激励作用 打造一流党建示范品牌

为强化考核指挥棒的正向激励作用,起凤镇党委政府修订了《村级组织“攻坚夺旗”考核办法(试行)》,从今年开始,每年每村设立6万元的村干部攻坚夺旗考核专项资金,将村党组织书记报酬提至4.8万元/年,同时设置1.2万元的村“两委”班子考核奖金,并将集体经济发展创收奖写入考核办法,不断强化考核指挥棒的正向激励作用,推动全镇上下以决战决胜的姿态、以“事争一流、唯旗是夺”的理念,全力以赴争创基层党建示范镇。

据介绍,该考核办法按照“干好就奖、落后就罚、奖罚分明”的原则,将村党组织书记报酬分为基本报酬、绩效考核、集体经济发展创收奖励三部分,旨在解决“干好干孬一个样”的问题,让干好的有“面子”,让落后的有压力,同时也激励村党组织书记在促增收、带民富上想办法、谋出路,夯实产业振兴这一“基石”。

“推进支部领办合作社解决的是村集体经济薄弱问题,目的是在带动村集体、村民‘双增收’的同时,不断增强基层党组织的组织力、影响力、凝聚力,巩固党在农村的执政基础;修编考核办法,提高待遇报酬、强化绩效考核,发挥的是考核指挥棒作用,鼓舞基层党组织激情创业、永争一流的干劲和士气。”起凤镇党委书记丁军说。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 淄博高新区 第九小学将开建

建成后设40个教学班 可容纳1800名学生

记者 伊巍 通讯员 王盛利 李燕 孙海香报道

晨报淄博7月25日讯 近日,淄博高新区第九小学项目施工招标工作全面完成,该项目投资额约1.2亿元。目前,施工、监理单位已进场,正在进行施工前的准备工作,项目将于近期正式动工。

淄博高新区第九小学项目占地面积约60亩,位于淄博高新区铭波路以北、西四路以东,规划为教育用地,建成后设置40个教学班,可容纳1800名学生。该项目包括:教学楼、综合实验楼、报告厅、办公楼、体育馆、食堂、运动场等配套设施。经过评标委员会评比,最终确定山东天齐置业集团股份有限公司为中标单位。项目招标完成后,淄博高新城市投资运营集团有限公司及时组织施工、监理、校方一起开会研究项目动工事项。

淄博高新城市投资运营集团有限公司一名负责人表示,由于近年来淄博高新区城市化进程加快,中心城区居民数量逐年增加,适龄儿童数量逐年上升,造成短期内中心城区教育资源相对不足。淄博高新区第九小学项目开工建设,将扩容淄博中心城区教育资源,从一定程度上缓解淄博中心城区学校招生压力。

## 淄博供电公司经研所 开展党风廉政教育活动

晨报讯 7月23日,淄博供电公司经济技术研究所党支部开展了7月份党风廉政教育活动。

活动中,经研所党支部书记王增君带领大家一同学习了中共山东省委十一届十一次全会精神、《中华人民共和国公职人员政务处分法》相关法规及中央纪委国家监委网站五一、端午期间“四风”问题监督举报曝光专区通报的10起典型案例等内容。要求全体党员在学习相关文件的同时,学懂弄通上级决策部署,不断加强党性修养,时刻

以通报中的教训为警示,严格遵守党的纪律及中央八项规定要求,严明组织纪律和规矩,定期结合自身实际及日常工作开展自查自纠,发现问题及时整改,杜绝“四风”问题发生。

下一步,经研所将继续结合党支部专题研讨、“三会一课”、专题大讲堂等一系列活动组织开展支部党员党风廉政教育学习,持续增强干部员工的纪律规矩意识,坚定不移地抵制腐败行为和歪风不正之风,切实抓好廉洁风险防控。

阎宇

中国移动 China Mobile

昨天 今天 明天

乍暖还寒,天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,

短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告